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Nazwa
kwalifikaciji:
Oznaczenie
kwalifikaciji:
Numer zadania:

Kod arkusza:

Wersja arkusza:

Petnienie wachty morskiej i portowej

TWO.07

01
TWO.07-01-24.06-SG

SG

Lp. Elementy podlegajace ocenie/kryteria oceny
RA Rezultat 1: Nakres drogi statku na kalce technicznej przy biernym i czynnym
) uwzglednianiu wiatru i pradu.
R.1.1 Wykreslenie na kalce pozycji z 2 katow poziomych (dowolng metoda)
R.1.2 Wykreslenie na kalce pozycji z 2 namiaréw zyrokompasowych
R.1.3 Wykreslenie na kalce KDd, na catej trasie zliczenia graficznego drogi statku.
R.1.4 Opisanie katéw drogi nad dnem.
R.1.5 Oznaczenie odpowiednim symbolem graficznym pozycji obserwowanych i zliczonych
R.1.6 Opisanie pozycji zliczonych i obserwowanych.
R.1.7 Wykres$lenie metodg graficzng czynnego uwzgledniania pradu.
R.1.8 Wykreslenie metoda graficzng biernego uwzgledniania pradu.
R.1.9 Estetyka pracy na mapie.
R.2 Rezultat 2: Obliczenia nawigacyjne przy czynnym uwzglednianiu wiatru i pradu.
R 2.1 Wspétrzedne Pozycji-1: @ ;=54°05,0°’N, A ;=014°45,0'E
Kryterium spetnione gdy obie wspdtrzedne mieszczg sie w tolerancji: (£1°).
Kurs zyrokompasowy statku: KZ=052,0°
R.2.2 ; . A .. o
Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (£2°).
R23 Predkos¢ statku wskazywana przez log: V, = 10,9 w.
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£1 wezet)
R2.4 Predkos¢ ststku po wodzie: V,, = 10,4 w.
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£1 wezet)
R25 Predkos¢ statku nad dnem: V4 = 12,6 w.
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (+1 wezet)
R26 Droga statku po wodzie: D, = 28,6 Mm.
Kryterium spetnione gdy warto$¢ mieSci sie w tolerancji: (1 mila morska)
R 2.7 Droga statku nad dnem: Dy = 34,7 Mm.
Kryterium spetnione gdy warto$¢ mieSci sie w tolerancji: (£1 mila morska)
R28 RéZni(?a odczytg logu: ROL = 30,1 .Mm'. ' ) -
Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (x1milia morska)
R29 Odczyt logu w pozycji 2: OL, = 50,7 Mm.
Kryterium spetnione gdy warto$¢ mieSci sie w tolerancji: (x1milia morska)
R2.10 Wspétrzedne Pozycji-2: ¢ ,=54°18,0°N, A ,=015°40,0'E
Kryterium spetnione gdy obie wspotrzedne mieszczg sie w tolerancji: (£1°).
R.3 Rezultat 3: Obliczenia nawigacyjne przy biernym uwzglednianiu wiatru i pradu.
Kat drogi nad dnem pomiedzy pozycjami 2i3: KDd =035,0°
R.3.1 ) . e .. o
Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (£2°).
R3.2 Predkos¢ statku nad dnem: V4 = 15,0 w.
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (+1 wezet)
Predkos¢ statku po wodzie: V,, = 14,3 w.
R.3.3 . . e ..
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£1 wezet)
R3.4 Droga statku po wodzie: D, = 41,3 Mm.
Kryterium spetnione gdy warto$¢ mieSci sie w tolerancji: (1 mila morska)
R35 Droga statku nad dnem: Dy = 43,5 Mm.

Kryterium spetnione gdy warto$¢ mieSci sie w tolerancji: (1 mila morska)
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Réznica odczytu logu: ROL = 43,5 Mm.

R.3.6 Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (1 mila morska)
R37 Czas osiggniecia Pozycji-3: T; = 1624.
e Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£3 minuty).
R38 Odczyt logu w Pozycji-3: OL ; = 93,6
e Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£1 mila morska).
R3.9 Wspétrzedne Pozycji-3: ¢ ;=54°53,3’N, A ;=016°23,3'E
B Kryterium spetnione gdy obie wspotrzedne mieszczg sie w tolerancji: (£1').
R.4 Rezultat 4: Zliczenie matematyczne drog_ji statku.
R 4.1 Obliczenie drogi statku po wodzie.. D, =D 4= 105,8 Mm.
o Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (0,5 mili morskiej).
Obliczenie roznicy szerokosci geograficznej za czas manewrowania. A = - 4,1",
R.4.2 ) . e . ; ,
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£0,5').
Obliczenie zboczenia nawigacyjnego za czas manewrowania. Al = +16,3 Mm.
R.4.3 . ; Y p - .
Kryterium spetnione gdy wartos$¢ miesci sie w tolerancji: (0,5 mili morskiej).
Obliczenie réznicy odczytow logu za czas manewrowania. ROL = 111,4 Mm
R.4.4 . ) S . - .
Kryterium spetnione gdy wartos$¢ miesci sie w tolerancji: (0,5 mili morskiej).
RA45 Obliczenie sredniej szerokosci geograficznej za czas manewrowania. @ ¢ = 54°58,0°N .
o Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£0,5').
Obliczenie roznicy dtugosci geograficznej za czas manewrowania. AA= + 28,4".
R.4.6 ) ) I \
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£0,5').
R.4.7 Obliczenie czasu zakonczenia manewrow. Czas zakonczenia manewréw = 1921.
Obliczenie odczytu logu w pozycji zakonczenia manewrowania. OL , = 117,4 Mm lub 17,4
R.4.8 Mm
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (0,5 mili morskiej).
RA49 Wspétrzedne pozycji zakonczenia manewrowania. @ g =54°55,9°N, A 5 =016°58,4’E.
o Kryterium spetnione gdy obie wspotrzedne mieszczg sie w tolerancji: (£1').
R.5 Rezultat 5: Zaplanowanie akcji zapobieg_;awczej przez zmiane kursu statku wiasneg_;o.
R 5.1 Kurs rzeczywisty obserwowanej jednostki: K,=280 °.
B Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (x20°).
Predkos¢ rzeczywista obserwowanej jednostki: V,=9,3 w.
R.5.2 . . e ..
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£5 wezty).
R5.3 Odlegtos¢ najwiekszego zblizenia: CPA= 3,0 kbl lub 0,30 Mm
o Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£5 kbl).
R.5.4 Czas od osiggniecia odlegtosci najwiekszego zblizenia: TCPA= 27 min lub 1121
o Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (£5 min).
R5.5 Aspekt: A=064,5 °Ib
o Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£20°).
Kurs statku wtasnego po wykonaniu manewru zapobiegawczego: K,, ' = 030,0°.
R.5.6 , . et . .. o
Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£20°).
Wykreslenie i opisanie na nakresie radarowym wektoréw predkosci: V,, iV,
R.5.7 . . . 3 .
Kryterium spetnione gdy prawidtowo sg wykre$lone wszystkie wektory
Wykreslenie i opisanie na nakresie radarowym wektorow kursu Ki K, ;K,/'
R.5.8 . . . ) ’
Kryterium spetnione gdy prawidtowo sg wykre$lone oba wektory
Zaznaczenie i opisanie na nakresie radarowym Aspektu
R.5.9 ) ) .
Kryterium spetnione gdy prawidfowo zaznaczono Aspekt
R5.10 Zaznaczenie i opisanie na nakresie radarowym CPA
o Kryterium spetnione gdy prawidfowo zaznaczono CPA
R.6 Rezultat 6: Obliczenie dodatkowego ramienia statecznosci ksztaltu statku.
R.6.1 Wypornos¢ statku D = 12 000 ton.
R.6.2 Wzniesienie metacentryczne KM = 8,66 m
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Ramie statecznosci ksztattu dla
@=10°— lk @ =1,52.
@ =20°— lk @ = 3,09.

R.6.3 @ =30°— lk @ =4,76.

@ =45° - |k ¢ =6,53.

@ =60°— lk ¢ =7,34.

@=75°—>lk @ =7,42.

Dodatkowe ramie statecznosci ksztattu dla ¢ = 10° — MS =0,013 m
R.6.4 . . e . ..

Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (£0,05 m).

Dodatkowe ramie statecznosci ksztattu dla ¢ = 20° — MS = 0,128m
R.6.5 . . e . ..

Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (£0,05 m).

Dodatkowe ramie statecznosci ksztattu dla ¢ = 30° — MS = 0,430 m
R.6.6 . . e . ..

Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (£0,05 m).

Dodatkowe ramie statecznosci ksztattu dla ¢ = 45° — MS = 0,407 m
R.6.7 . . e . ..

Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (£0,05 m).

Dodatkowe ramie statecznosci ksztattu dla ¢ =60° — MS =- 0,759 m
R.6.8 . . e . ..

Kryterium spetnione gdy wartos¢ miesci sie w tolerancji: (£0,05 m).
R6.9 Dodatkowe ramie statecznosci ksztattu dla ¢ = 75° — MS =- 0,946 m

Kryterium spetnione gdy warto$¢ miesci sie w tolerancji: (£0,056 m).






